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The structure o f  diffraction antenna based on the trapezoidal elements is 
considered. The model o f  the antenna was developed and experimental setup has 
been assembled. Experimental studies o f  the trapezoidal diffraction antenna 
have been carried out.

В даний час велику увагу приділяють створенню радіолокаційних 
систем контролю територій аеропортів та акваторії річкових і морських 
портів, а також радіометричних систем виявлення різноманітних 
предметів, прихованих за оптично непрозорими перепонами, та систем 
мобільного зв’язку. Ці важливі застосування потребують створення 
ефективних антенних систем з визначеними спектральними і 
просторовими характеристиками. В цьому аспекті перспективними 
виглядають різноманітні схеми дифракційних антен, які дозволяють 
отримувати високу спрямованість випромінювання та забезпечують 
можливість просторового сканування. Такі антени можуть працювати і  
режимі прийому та передачі, і засновані на явищі взаємної трансформації 
однорідних і неоднорідних плоских хвиль при дифракції на періодичних 
структурах [1-3]. Важливою перевагою таких антен є низький рівень 
бічних пелюсток діаграми спрямованості.

Одним з найбільш зручних варіантів виконання антенних пристрой с 
мікросмужковий. Це забезпечує відносну простоту виконання та прийніт 
масо-габаритні характеристики. В даній роботі розглянуті диф раю сіш  
антени саме в такому виконанні. Вони складаються з провідної смужки, 
яка нанесена на заземлену підкладку і періодично рт н і їщ  ш і  
випромінювальних елементів. Ці елементи можуть мати різну формр 
(синусоїдальні, квадратні, трикутні, прямокутні, еліптичні, тралеиієчь-дя- 
тощо).
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Рисунок 1 -  Схема трапецієвидної дифракційної антенв
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В даному докладі розглядається трапецієвидна форма 
випромінювальних елементів дифракційної антени. Схема такої антени 
наведена на рис. 1. В процесі дослідження такої структури була створена 
комп'ютерна модель антени, яка дозволяє отримувати її основні 
характеристики. Зокрема, діаграму спрямованості.

На основі результатів моделювання був створений макет 
дифракційної антени і проведені експериментальні дослідження її 
характеристик. На рис. 2 представлено схему вимірювальної установки. 
Вона складається з поворотного рупору, генератора (Г), антени, до якої 
підключені узгоджене навантаження (Н) та приймач (ГІ).

Рисунок 2 -  Схема вимірювальної установки

Порівняння теоретичних та експериментальних результатів показало 
їх добре узгодження. Створений макет має досить вузьку діаграму 
спрямованості з мінімальними бічними пелюстками.
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